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中学校１年生
男子

賛成
エアコンも導入されて夏も冬も人によって暑い寒いいろいろあると思います。
女子も男子も性別の指定なく制服が選べると良い。帰るなら子供達の意見を
しっかり聞いてあげてほしい。

ブレザー化の前にせめて暑い時は長袖カッターも可にして欲しい。

中学校１年生
男子

賛成 温度調節がしやすいから。

中学校１年生
男子

賛成 季節に合わせた服装ができる
女子がパンツの選択ができることや、中間型ブレザーがあるということは、性同一性障害等を持つ子
どもに配慮されていると思う。

中学校１年生
男子

賛成
昨今の気象状況から季節に応じた着回しが出来ることは、快適さにもつながる
と思います。またジェンダーレスの観点からも性差に悩む児童への配慮にもな
るのではないでしょうか。

様々な意見があるかとは思いますが、改革に反対はつきものです。
子供達にも明るい話題となってお話が進みますよう期待しています。

中学校１年生
女子

賛成

セーラー服は首があいているのでさむい。それぞれの季節や温度に合わせ着る
ことが出来る。ただアイテム数が増えると制服の値段が上がるのか気になりま
す。カーディガンベスト等に無地で地味な色があれば、安い市販品でもOKに
すればいいと思います。

夏服は着る期間が短く、しかも体操服登校が多いと夏服は高い値段の物だと、もったいないと思っています。

中学校１年生
女子

賛成

セーラー服は首があいているのでさむい。それぞれの季節や温度に合わせ着る
ことが出来る。ただアイテム数が増えると制服の値段が上がるのか気になりま
す。カーディガンベスト等に無地で地味な色があれば、安い市販品でもOKに
すればいいと思います。

夏服は着る期間が短く、しかも体操服登校が多いと夏服は高い値段の物だと、もったいないと思っています。

中学校１年生
女子

賛成 セーラー服より着回しが出来るから熱中症対策なども出来ると思う

中学校１年生
女子

賛成 セーラー服より着回しが出来るから熱中症対策なども出来ると思う

中学校１年生
女子

賛成 セーラー服より着回しが出来るから熱中症対策なども出来ると思う

中学校１年生
女子

賛成
メディアで取り上げられているのを以前観て、大変納得できた為。スカートと
パンツを選択できるなど、今の多様性社会において必要なことだと思った為。
伝統にとらわれる必要は無いと思う為。

早急にではなく、じっくり検討してから進めていけば良いと思う。

中学校１年生
女子

賛成 夏服と冬服の間で、気温による調節がしやすくなるため。

中学校１年生
女子

賛成
我が子はとても寒がりなので、エアコンが導入されたのでカーディガンなど温度調節で
きる上着があるのはとてもありがたいです。

今はセーラー服を購入しているので、現在セーラー服を購入してる人はどちらも着用可にしてほしい

中学校１年生
女子

賛成 快適な制服生活を過ごして欲しい。

中学校１年生
女子

賛成

各人により気温の感じ方は違うので、それぞれ対応が出来る様になるのは良
い。またシャツになれば夏場毎日洗濯する事も可能にはなるので衛生的であ
る。尚、女子生徒もパンツを選択出来ると、自由度も高くなり動き易い上に個
性を活かす事が出来るので賛成します。

生徒達の意見を尊重して頂ければと思います。

中学校１年生
女子

賛成 寒さ暑さに適応できるため 特にございません

中学校１年生
女子

賛成 気候に対応しやすいため

中学校１年生
女子

賛成 子供がそちらが良いと判断しているから。
すっきり何年度から、とした方が良いとも思いますが、ご家庭の事情等もあると思いますので…並行
期間があるとよいのではないかと思います。

中学校１年生
女子

賛成 暑さ寒さに適応しやすいから

中学校１年生
女子

賛成 着回しができて便利だと思う。 前向きに検討していただきたいです。

中学校１年生
女子

賛成 変更で期待される事にメリットをかんじるため ブレザーへの変更となっても。現状の制服の買い直しは避けたいです

中学校１年生
女子

賛成
ブレザー化には賛成だけれど、変更するなら在校生は今の制服のまま、新入学生からブレザーにして
欲しい。在校生は温度調節のための衣服の脱ぎ着を先生に確認しなくても出来るようにして欲しい。

小学校６年生
男子

賛成 オシャレで、着やすいから。

小学校６年生
男子

賛成 シチュエーションに合わせて変えられるから。（気温など）

小学校６年生
男子

賛成 ブレザーの方が時代に合っていると思う。

小学校６年生
男子

賛成 寒暖の調節がしやすい。利便性の良さ。

小学校６年生
男子

賛成 気温によって調整がきく。 制服のルールの中で、自由にさせてあげたい。

小学校６年生
男子

賛成
気候によって、衣服を調節できる事で、１日も過ごしやすくなる。授業も集中
できるのではないでしょうか。

なるべく、早く、検討していただきたいです。兄弟がいると、やはり、安く済ませたいため。

小学校６年生
男子

賛成 気候に合わせて着回しが出来るため。
来年度中学生です。できれば間に合わせてほしいです。
下にもまだ子供がいるので、使い回しができるからです。

小学校６年生
男子

賛成 気候に合わせて着回しが出来るため。
来年度中学生です。できれば間に合わせてほしいです。
下にもまだ子供がいるので、使い回しができるからです。

小学校６年生
男子

賛成 季節にあわせた着まわしができる 早急に対応を

小学校６年生
男子

賛成 季節に合わせて着回しができるので

小学校６年生
男子

賛成
今の制服は詰襟が窮屈で着心地が良くないと上の子供が言っている。
気温に合わせた調節もしづらく、暑いと感じても学ランを脱いでカッターシャ
ツのみになることができない。

中学校ごとにネクタイやリボンのデザインが違うということはありますか？

小学校６年生
男子

賛成
今の制服は詰襟が窮屈で着心地が良くないと上の子供が言っている。
気温に合わせた調節もしづらく、暑いと感じても学ランを脱いでカッターシャ
ツのみになることができない。

中学校ごとにネクタイやリボンのデザインが違うということはありますか？

小学校６年生
男子

賛成 今時でよい、 一年を通して着やすくなるので、ぜひ導入してほしい。

小学校６年生
男子

賛成 時代に合わせて欲しいです。 早急な対応を希望します。

小学校６年生
男子

賛成 暑さ、寒さ対策が臨機応変に出来る点

小学校６年生
男子

賛成 暑さ・寒さに柔軟に対応出来そうだから
ブレザー化のメリットが明確に明記されているのであれば、21年度から移行準備期間としてでも実現
して欲しい。
アンケートだけやって、22年度から移行となると、すごく残念

小学校６年生
男子

賛成
暑さ寒さへの適応性が高いことは、現況の気温変化に合っていると思います。
何より子どもたちの意見を聞いてあげたい。

学ランのカッコよさ、セーラー服のかわいさは、伝統という意味では消えてしまうかもしれません
が、それは大人の意見であって、今の子どもたちはブレザーに対して憧れがあると思うので(68%が賛
成)、是非とも子どもの意見を尊重してほしいです。

小学校６年生
男子

賛成 多様性、機能性からもブレザーが今の時代に適していると思うため



小学校６年生
男子

賛成
男女共にブレザーの方が動きやすく、温度調節もしやすい。
セーラーよりカッターやポロシャツの方が、洗濯がしやすく清潔。

アイロンの手間を考えると、年間を通して、カッターよりポロシャツが嬉しいです。
ネクタイやリボンがある方が、メリハリがあって見た目は良いけれど、飾りなので不要でいいと思い
ます。
急な変更は無理かもしれませんが、現在６年生なので、できれば来春の入学時に間に合うように変更
していただけることを希望します。

小学校６年生
男子

賛成 着やすさ、気温による調整のしやすさ、どれにおいてもブレザーの方が良い ぜひ検討、実現へ宜しくお願い致します

小学校６年生
女子

賛成
・体温調整のしやすさ
・防犯上の理由から女子もズボンを選択できることが良い

賛同する理由が上記にあげた防犯上の理由が大きく、長久手中～東小学区は街灯も少なく、人通りも
少ないため日が落ちてからの帰宅に不安があります。本人、親の防犯への意識も勿論ですが、ズボン
をはくことで少しでも不安を軽減できればと思いますので、ブレザーへの変更を是非お願いしたいで
す。

小学校６年生
女子

賛成 セーラー服よりブレザーの方が季節に合わせて着回しが出来てよいと思う。

小学校６年生
女子

賛成

セーラー服より動きやすそう。
間服があると気温に合わせて調節できて便利。
スカートの長さを伸ばせる所も良い。
買うものの数が多くなると、金額がかさまないか心配はある。

小学校６年生
女子

賛成 寒暖差が激しい昨今に適している。
制服だけでなく、重たい荷物を毎日持つ事で、成長期の身体に悪影響を及ぼす症例が増えている事も
踏まえ、子供達の健やかな成長と、学業に専念できる快適な環境を早急に整えて下さい。

小学校６年生
女子

賛成 寒暖差の衣服の調節がしやすい為

小学校６年生
女子

賛成 気温に合わせて調整できるから

小学校６年生
女子

賛成 時代によって変えていくことは必要。 男子のネクタイはやめてほしい。

小学校６年生
女子

賛成
自転車通学女子、冬場のスカート通学の意味のわからないルール「スパッツ
NGストッキングok」よくわからないです。女子にスラックスもあれば子供た
ちも体温調節しやすいはずですね。

是非実施されることを願います。workmanコラボできたら購入しやすい価格になりそうですね。

小学校６年生
女子

賛成
成長に合わせて買い替えていくのに、セーラー服は高額ですし、気温によって
羽織ったりして調節出来るブレザーだと有難いです。

もしブレザーが通った場合、セーラー服からブレザーに買い替えなくてはいけないのでしょうか?　そ
れともセーラー服でいいのでしょうか?

小学校６年生
女子

賛成
男女の区別なく制服を選べるようにすることは、これからの時代に必要なこと
だと思います。

小学校６年生
女子

賛成
男女の区別なく制服を選べるようにすることは、これからの時代に必要なこと
だと思います。

小学校６年生
女子

賛成 着脱のしやすさと、洗濯もし易くなるので、衛生面でも良いと思います。

小学校６年生
女子

賛成 中学生らしいと感じました。 特にありません。

小学校６年生
女子

賛成 冬、夏に脱ぎ着しやすく、とても良いと思ったから お値段が知りたいと思ったのと、中古で買えなくなってしまったのが残念です

小学校６年生
女子

賛成 冬、夏に脱ぎ着しやすく、とても良いと思ったから お値段が知りたいと思ったのと、中古で買えなくなってしまったのが残念です

小学校６年生
女子

賛成 冬、夏に脱ぎ着しやすく、とても良いと思ったから お値段が知りたいと思ったのと、中古で買えなくなってしまったのが残念です

小学校６年生
女子

賛成 冬の寒さを考えるとブレザーが良い 冬に足が霜焼けになり、紫色になりました。スリッパも考えて頂きたいです。

小学校６年生
女子

賛成
日本も時代が令和にとなり、世界は多様性に満ちています。これからの現代を
生きる子供達、我々親世代からこの様な改革は多く求められていると考える
為。

制服以外についても、現代的に、かつ柔軟にスピーディーに改革を進めて頂きたく思います。

小学校６年生
女子

賛成 融通がきくのがよいと思います。 特に女の子は、セーラー服は不便だと思うので、ぜひブレザー化でお願いします。

小学校５年生
男子

賛成
サイズアップ可能なところや季節に応じて着まわしができるがよい。
やはり、ストレッチ素材で動きやすい制服が良いと思う。

とりまとめ等大変かと思いますが、早めに検討していただき、中学に入学の時にはブレザー希望で
す。
よろしくお願いいたします。

小学校５年生
男子

賛成 家で丸洗いできるのが良い。

小学校５年生
男子

賛成

学らんは体温調整も難しく、首も苦しい、汚れてもサッと洗えない、メリットが全くない。
ブレザーは学らんと比べて、デメリットが全くない。
また、学らん・セーラー服に中学生らしさがあるのか？中学生らしさの基準もないため、
こだわる必要もないので
より良いものへ変更するのが当たり前だと思います。

ありがとうございます。良いことへの移行はどんどん早めにしてください。

小学校５年生
男子

賛成
寒暑への対応が柔軟にできそうなので、アとしました。スカートを履きたくな
い女子も一定数いると思うので、選択の幅が広がるのも良いと思いました。

併売で安価と言うことですが、三年間を一着で済ませることは到底無理だと思いますので、(洗い替
え、生地の傷み)、販売価格ができるだけ下がるようにご尽力いただけますと助かります。

小学校５年生
男子

賛成 寒暖の調整が効くため

小学校５年生
男子

賛成
寒暖差に対応できる点、詰襟の窮屈さがなくなる点など、メリットが大きいの
で賛成です。

小学校５年生
男子

賛成
寒暖差に対応できる点、詰襟の窮屈さがなくなる点など、メリットが大きいの
で賛成です。

小学校５年生
男子

賛成 機能性重視

小学校５年生
男子

賛成 気温によって服装を調整しやすいから

小学校５年生
男子

賛成 気温に合わせて調節ができ、カッターシャツ等が洗えて衛生的

小学校５年生
男子

賛成
気候に合わせて組み合わせが自由に出来る点と、家で丸洗いが出来る点に魅力
を感じました。サイズアップが可能な点も、特に中学生で身長がグンと伸びや
すい男子には魅力を感じました。

賛成意見が多数であれば、すぐにでもブレザーへの変更を実現させて貰いたいです。

小学校５年生
男子

賛成
気候に合わせて組み合わせが自由に出来る点と、家で丸洗いが出来る点に魅力
を感じました。サイズアップが可能な点も、特に中学生で身長がグンと伸びや
すい男子には魅力を感じました。

賛成意見が多数であれば、すぐにでもブレザーへの変更を実現させて貰いたいです。

小学校５年生
男子

賛成 季節に合わせた着回し対応がよい

小学校５年生
男子

賛成 季節に合わせて着回しができるから

小学校５年生
男子

賛成 季節に合わせて着回しができるから

小学校５年生
男子

賛成 季節の変わり目で温度調節ができるのがいい。

小学校５年生
男子

賛成 詰め襟は首が短いと苦しいと聞いたから。

小学校５年生
男子

賛成
詰襟学生服の上衣は気温に応じて対応しにくいと思うから。成長に応じて首ま
わりが心配。

小学校５年生
男子

賛成
現状の制服は時代後れに感じる。加えてLGBTなどの要素や機能性においても
実用的ではない。

逆にもし、反対多数の場合に現状のままでいく場合には、具体的な理由が知りたい

小学校５年生
男子

賛成 時代に合わせてデザインを変えていくことは必要だから。

小学校５年生
男子

賛成
親世代が子供の頃に比べて平均気温が上昇しており、ブレザー化は(1)〜(3)、
家で洗濯可能、ストレッチ素材など機能面でもメリットが多く賛成。兄、姉の
使用した制服が使えない点を差し引いてもブレザー化した方がよい。

検討委員会の立ち上げありがとうございます。
また、女子生徒のスカートはプリーツでなければならない理由があるのでしょうか。せめてボックスプリーツか、動
きやすいキュロットスカートもよいのではと思います。
ウエストサイズはゴム調整も出来たらいいなと思います。
色々と申し上げましたが、校則の見直しも必要となるかと思いますが、ブレザー化が決定しますとありがたいで
す。

小学校５年生
男子

賛成 体温調整がしやすい

小学校５年生
男子

賛成 体温調節がしやすくて動きやすそうなので賛成です。



小学校５年生
男子

賛成 着回しができて季節によって調節しやすいのがいいです。 今5年生なので早めに検討していただきたいです！

小学校５年生
男子

賛成 着脱が簡単なため。従来より安価に購入出来そうなため。

小学校５年生
女子

賛成
うちは姉弟の3歳差で、お下がりが使えると助かる
家庭で洗えるのが魅力的

特になし

小学校５年生
女子

賛成 スカートが嫌な為
シングル家庭で三人の子がいますが、費用かさむ購入をして、着たくないと体操服であったり私服を
望むこだわりを持っていますので、柔軟に選べる行く先が良い。

小学校５年生
女子

賛成
セーラー服は着脱が難しく体温調節もブレザーより難しい。女子にもパンツス
タイルが可能な方が良い。

小学校５年生
女子

賛成 それぞれの体温によって調節が可能だから。

小学校５年生
女子

賛成 気温により調整しやすい為

小学校５年生
女子

賛成 気温に合わせた調整がしやすいため。

小学校５年生
女子

賛成 気温調節しやすく、サイズアップにも対応可能のため

小学校５年生
女子

賛成 気候に応じて選択ができるから。洗えるのも良い。 早目の変更をお願いします！

小学校５年生
女子

賛成
季節に応じて様々な着回しができる所がよい！
丸洗いできるのがよい！
サイズの調整ができるのがよい！

小学校５年生
女子

賛成
近年の異常気象の気温変化もあるため、暑さ寒さ対策が可能だと送り出す親も
安心。また、本人も快適に過ごせるのは何よりいいと思います！

その時代に合う変化は必要です！ぜひ！早急にブレザー制服に変更して欲しいですっ！！！
よろしくお願いいたします！！！

小学校５年生
女子

賛成 軍服をモデルにした詰襟や水軍のセーラー服は、令和時代にいらない。

男女問わずパンツやスカートを選べるようにして欲しい。何故モデルの写真では男女ともにパンツな
のかがわからない。男子がスカートを履いている写真が相応しくないと考えているのならばそれこそ
が偏見。男子が着用できるサイズ展開のスカートを用意しないのならば、本当の意味での多様性を認
める気が無いんだと当事者の子供達は判断します。うちの子は戸籍上女性ですが、今後どの様にアイ
デンティティを確立していくかわかりません。選択の自由があるという事は大きな一歩です。大変評
価します。しかし、子供達がその選択をする事に何の不思議も感じなくなる周りの環境を育てていく
教育が伴わないのであれば、絵に書いた餅です。どうか体裁だけ整えていくのではなく、子供達も大
人達も女子がパンツでも男子がスカートでも違和感が無い空気を作って下さい。いち早く。お願い致
します。

小学校５年生
女子

賛成

現代に合うのがブレザーと言う意見に賛成です。セーラー服はお腹や胸元が見
えそうなのが嫌です。私はそれが嫌でした。
機能的なのも現実的で良いです。
セーラー服が伝統とは思えません。

多感な年頃なのでぜひ変えて欲しいです。

小学校５年生
女子

賛成 子ども達が希望するなら良いと思う。
洗える素材でプリーツスカートもしっかりとプリーツ加工して欲しい。消臭加工やノンアイロンなど
の加工。デザインより素材を工夫してほしいです。

小学校５年生
女子

賛成 暑さ寒さに対応できるから。 変更するなら早めに決めて欲しい

小学校５年生
女子

賛成 暑さ寒さの適応力

小学校５年生
女子

賛成 暑さ寒さ対策ができるから

小学校５年生
女子

賛成

暑さ調整できること、経済的な事
おしゃれ
伝統より現代的で子供のため
感染症対策　清潔さ

若い方の意見を聞いてください。若い子の意見を取り入れてください。制服に伝統は必要ないです。
着る子、買う親の意見を大切にしてください。
早急な対応をお願いします。
感染の観点から、清潔に保てるように早く考えてください

小学校５年生
女子

賛成

女子がスカート制服のために子供が登下校中に虫刺されしたりした経験があり
皮膚科通いして大変でしたし、下半身を冷やすことで体調不良や病気にもなり
やすい心配があります。女子でもスカート以外を選べるのはありがたく思いま
すのでできるだけ早く取り入れてもらいたいです。

できるだけ早く実施してもらいたいです。真夏のスタイルにはスカートだけでなくハーフパンツや
キュロットスカートデザインも取り入れてもらいたいです。

小学校５年生
女子

賛成 洗濯しやすい

小学校５年生
女子

賛成 体温調整しやすそうだから。 制服代を安価にして欲しいです。

小学校５年生
女子

賛成

体感温度は人それぞれ。
自分で調整できるのは子供の自己決定の面からしてもとても良いことだと思い
ます。
また感覚過敏のため、セーラー服の窮屈さが大変心配でしたが、今回のような
自由度の高い服でいられることは子供も学校生活が楽しくなると心から賛成で
す。
制服でなく、ジャージ登校も認めて頂けると選択の幅ができてとてもありがた
いです。

ブレザーへの検討とても助かります。
ブレザーだけでなく、体操服登校も可能になると選択の幅が広がりとてもありがたいです。
動きやすい服で過ごせることを望みます。

小学校５年生
女子

賛成 本人が気に入った

小学校５年生
女子

賛成 本人の希望 価格を出来るだけ抑えて頂きたい。それだけです。

小学校５年生
女子

賛成 様々な気温に柔軟に対応できるから

小学校４年生
男子

賛成 3年間一着で済むならその方が経済的ですね。

小学校４年生
男子

賛成 ブレザーだと、臨機応変に気候に合わせやすい ぜひ、ブレザー化を進めて頂きたい。

小学校４年生
男子

賛成 より快適に過ごせそうだから、いいと思います。

小学校４年生
男子

賛成 家庭で丸洗いできるのが魅力。 すぐにでも変更お願いします。

小学校４年生
男子

賛成
快適そうだし、セーラー服に抵抗のある女子生徒がパンツタイプを選ぶ事がで
きるようになるのでいいと思います。

特にありません。

小学校４年生
男子

賛成 学生服はもともと軍服を模しているので、今の時代に合わない気がします。 子供達の個性や多様性を大切にするために変更すべきだと思います。

小学校４年生
男子

賛成 寒い時にブレザーの下に着込めるのでいいと思う。
制服の変更をするのであれば
早く変更をして頂きたいです。

小学校４年生
男子

賛成 寒暖による調節ができるから

小学校４年生
男子

賛成
寒暖に応じて調節しやすいのは大事です。
フォーマルな場面にもブレザーのほうが着やすいのでいいと思います。

小学校４年生
男子

賛成 機能的でいいと思う

小学校４年生
男子

賛成 気温に応じて調節しやすい方が便利だから。

小学校４年生
男子

賛成 気温に合わせやすい ノンアイロンですと助かります

小学校４年生
男子

賛成 季節に合わせて着回しができるから。 ブレザーにする事でいい面が多いのであれば、変えていけばいいと思います。

小学校４年生
男子

賛成
現状の学生服は正直ダサい。
また、温度調整も難しいためブレザー化になることによって中間の季節の温度
調整が容易になり、ブレザー化はいい事しか思いつかない。

何年を目安に検討しているのかを教えていただきたいです。

小学校４年生
男子

賛成 子どもが毎日着るものなので、動きやすく、洗濯もしやすいほうが良いため。

小学校４年生
男子

賛成 子供たちが過ごしやすい服かどうかが大事だと思うから 子供たちの過ごしやすさを最優先に検討お願いします。

小学校４年生
男子

賛成
時代に沿った考え方で良いと思う。成長の著しい時期だと思うので、長さを調
節できる面はとても良いと思うため。

小学校４年生
男子

賛成 首もとが学ランだと苦しいと思うので。 よろしくお願いいたします



小学校４年生
男子

賛成 制服が好きになって学校が楽しくなると思うから

小学校４年生
男子

賛成 洗濯可能、重ね着可能、サイズアップ可能

小学校４年生
男子

賛成 体温調節しやすいから　軽そうだから

小学校４年生
男子

賛成 脱ぎ着のしやすさ、体温調節のしやすいのが良い 早い対応を望みます。

小学校４年生
男子

賛成 着脱しやすい。体型がブレザー向き
近年夏は猛暑続きなので蒸れにくいよう半ズボンでもよいのでは？暑さと共に快適に着ることのでき
る策を❗

小学校４年生
男子

賛成 中学生の間の成長過程がよめない為、1着で済むと助かります。

小学校４年生
男子

賛成 適応性があるから

小学校４年生
女子

賛成

セーラー服の伝統がなくなってしまう事は寂しいが、暑さ寒さへの適応性を考
えるとブレザー化は賛成です。自分が昔セーラー服を着ていて不便な思いをし
た事を思い出しました。そして今は昔と違い、異常気象や性の問題が多い時代
ですので、ブレザー化と中間ブレザー導入は、子供達にとってより良い中学校
生活になると思います。

小学校４年生
女子

賛成

セーラー服の伝統がなくなってしまう事は寂しいが、暑さ寒さへの適応性を考
えるとブレザー化は賛成です。自分が昔セーラー服を着ていて不便な思いをし
た事を思い出しました。そして今は昔と違い、異常気象や性の問題が多い時代
ですので、ブレザー化と中間ブレザー導入は、子供達にとってより良い中学校
生活になると思います。

小学校４年生
女子

賛成
セーラー服は可愛いけど、お腹や背中が見えるので、ブレザーはいいと思う。
でも、ちょっと高校生みたい。。

小学校４年生
女子

賛成
セーラー服は可愛いけど、お腹や背中が見えるので、ブレザーはいいと思う。
でも、ちょっと高校生みたい。。

小学校４年生
女子

賛成
セーラー服は可愛いけど、お腹や背中が見えるので、ブレザーはいいと思う。
でも、ちょっと高校生みたい。。

小学校４年生
女子

賛成
セーラー服は脱ぎ着がしにくいので、ブレザーのほうがいいと思う。最終的に
はデザイン等も含めて子供たちが決めれればいいと思う

小学校４年生
女子

賛成
セーラー服は通気が悪くて夏は暑くて仕方ないし、なかなか洗えないので袖口
がものすごく汚れるから。

伝統って制服に関しては必要ないことだと思います。私自身県外出身ですが、高校のときに伝統を
守った制服が辛くて重くて嫌で仕方ありませんでした。結局数年後にはその高校もブレザーに変更。
それが着る人間に1番良いことだと思います。決定は早く、決まれば早急に実施して欲しいです。

小学校４年生
女子

賛成
パンツスカート選択自由は良いと思います。制服私服の選択の自由も取り入れ
てほしい。

アンケート集計するのも大変だと思うので今後はptaや現場の方の意見で決めていただけたらと思いま
す。

小学校４年生
女子

賛成 快適性やジェンダー論の観点からもいい改革案だと思います。 反対意見もあるかと思いますが前向きに進めていただきたいです。

小学校４年生
女子

賛成 気温の変化に対応できると思うから

小学校４年生
女子

賛成 気候の変動が激しい昨今に適応できそうだと思ったため。

小学校４年生
女子

賛成 季節ごとに調節しやすい

小学校４年生
女子

賛成 季節によって服装の調節が出来るのが良い！ 時代に合ってると思います！変更を期待します！

小学校４年生
女子

賛成
近年のジェンダーレス化に、より対応可能であり、かつ子どもに寄り添う変更
理由に賛同します。

導入する時期が一番気になります。もし娘が入学して在学中に変更になり本人が望み可能ならブレ
ザーに変更することになるでしょう。安くない買い物です。移行期間はどのように対応するのか。在
学中の変更ならどのように対応可能なのか、その点が明確になればより助かります。
しかし導入するのであればなるべく早く導入して欲しいです。

小学校４年生
女子

賛成
今は席順や、エアコンの風向きにより個々に教室内の体感温度が違うので、各
自体調や、席などを考慮した服装が出来て良いと思います。

もう少し色を増やして明るいイメージ（車などや雨も日も見やすいよう）にしてほしいです。

小学校４年生
女子

賛成 暑さ、寒さの調節が出来そうだから。

小学校４年生
女子

賛成 暑さ寒さの対応がしやすい為 セーラー服を伝統として受け継ぐ意味がわかりません

小学校４年生
女子

賛成 暑さ寒さの適応が、とてもいいからです。 子供も大賛成です。

小学校４年生
女子

賛成 体温調整がしやすいことと、保護者の負担軽減になる点が良いと思う ブレザーの価格が気になります

小学校４年生
女子

賛成 体温調節がしやすいから

小学校４年生
女子

賛成 保護者負担の軽減はありがたいです。

小学校３年生
男子

賛成 サイズアップ可能、ストレッチ素材が動きやすいため

小学校３年生
男子

賛成
夏のポロシャツは洗濯が楽になり助かります。冬のカーディガンは季節の変わ
り目など子供が自分で体温調節をできるので中に着込んで無駄に汗をかいた
り、逆に帰りなど寒くなったら着れたりするのでいいと思いました。

小学校３年生
男子

賛成 家庭で洗えるのはいいと思う

小学校３年生
男子

賛成 気温調節がしやすそう

小学校３年生
男子

賛成 詰襟の学生服は高いから

小学校３年生
男子

賛成 時代に合わせていくことは、必要と思うから

小学校３年生
男子

賛成 暑さ　寒さの適応性 なし

小学校３年生
男子

賛成 制服購入費を安く抑えられから 早く数年の間に変更があるかないかを決めて下さい

小学校３年生
男子

賛成 成長に合わせて調査できるなら良いと思ったから。

小学校３年生
男子

賛成 着回しができたり、女子でもパンツが選べるのは良いと思いました。

小学校３年生
男子

賛成
中高校とも男子が詰襟の学校に通っていましたが、合服期間は温度調節がしに
くく、男子生徒は大変そうでした。

1、そもそも、制服は必要なのかよくわかりません。
制服の変更というテーマ議論しているのは理解していますが、制服がなければ暑さ寒さへの適応性も
あがりますし、保護者負担はもっと軽減できます。
制服を指定するのであれば、その必要性も明確にしていただきたいです。

2、自身が学生の頃、合服期間終了後は、気候に関わらずブレザーを必ず着用するという規則があっ
て、暑い中ブレザーを着用して通学したりしていました。個人差やその日の気候もあるので、ある程
度個人に任せて、規則で統一させることはしないでいただけたらと思います。
また、廊下に出る際は必ずブレザーを着用などという規則もありましたが、なぜそうしなければいけ
ないかわかりませんでした。
明確な理由がなければ、そのようなルールは設けないでほしいと思っています。

小学校３年生
男子

賛成 変更で期待されることにメリットを感じる為 とくにありません

小学校３年生
女子

賛成 セーラーも好きですが、ブレザーも暖かいし、いいと思うので。

小学校３年生
女子

賛成 ブレザーなら季節に応じた着回しができるから。

小学校３年生
女子

賛成 衣服で寒さが調節しやすい点



小学校３年生
女子

賛成 快適な学校生活を送るため なし

小学校３年生
女子

賛成 楽だから

小学校３年生
女子

賛成 寒暖に応じて調節しやすい

小学校３年生
女子

賛成
気候の急激な変化が大きい昨今、体調への影響が懸念されています。そのた
め、子供たちが体調に合わせて着脱し調整できるようにしてあげれれば、リス
クを回避できる可能性が高くなるのではないでしょうか。

ブレザー化するにしてもしないにしても、子供たちにある程度暑さ寒さの対策が出来るような選択を
させてあげられるようにしてください。子供の体の変化も急激な変化があり、負担をできる限りへら
してあげたいと思います。

小学校３年生
女子

賛成 季節に合わせた制服の選択ができ、良いと思ったから。

小学校３年生
女子

賛成 個人を尊重しているように思うから

小学校３年生
女子

賛成 自転車でながい距離かようことになるので、きこめたりらくなほうがよい。 自転車通学路に女の子のパンツタイプやそのほかのスタイルの検討もよろしくお願いします。

小学校３年生
女子

賛成
暑さ、寒さへの対応と自転車通学の面から女子がパンツを選択できることが良
いと思います。

小学校３年生
女子

賛成 女子が冬寒いようなので 特にございません

小学校３年生
女子

賛成 体温調節が容易であるから

小学校３年生
女子

賛成 着回しがセーラー服より出来そうだから

小学校３年生
女子

賛成 着回しがセーラー服より出来そうだから

小学校３年生
女子

賛成
着回しができる
自宅で洗濯ができる

小学校３年生
女子

賛成 中間型ブレザー、パンツ、スカートを選べるのが良い。
制服は標準服として、私服通学も検討してほしい。式典などでは制服指定、普段の通学では制服を着たい子は
制服、私服を着たい子は私服、自由に選べるといい。

小学校３年生
女子

賛成 特になし

小学校３年生
女子

賛成

小学校３年生
男子

賛成

小学校３年生
男子

賛成

小学校３年生
男子

賛成

小学校３年生
男子

賛成

小学校３年生
男子

賛成

小学校４年生
男子

賛成

小学校４年生
男子

賛成

小学校４年生
男子

賛成

小学校４年生
男子

賛成

小学校４年生
男子

賛成

小学校４年生
男子

賛成

小学校５年生
女子

賛成

小学校５年生
女子

賛成

小学校５年生
女子

賛成

小学校６年生
女子

賛成

小学校６年生
女子

賛成

小学校６年生
女子

賛成

小学校６年生
女子

賛成

小学校６年生
女子

賛成

小学校６年生
男子

賛成

小学校６年生
男子

賛成

小学校６年生
男子

賛成

小学校６年生
女子

賛成

小学校５年生
女子

賛成

小学校４年生
男子

賛成

小学校４年生
女子

賛成

小学校４年生
女子

賛成

小学校３年生
男子

賛成

小学校３年生
男子

賛成

小学校３年生
女子

賛成

小学校３年生
女子

賛成

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

どちらでも良いと考えているため とくになし

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

どちらでも良いので

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

気温に合わせて調節しやすそう

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

気温の変化に合わせて脱着がしやすい点。
子どもたちにとってより快適でストレスの無い制服で3年間の学校生活を送って欲しいと思っていま
す。ご検討よろしくお願いいたします。

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

季節にあわせた着まわしができるのは良いと思ったからです。 実際に着る子どもたちの意見をしっかりと聞いて検討してあげてほしいです。

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

季節に合わせた着回しができるのが良いと思う。



中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

詰襟やセーラー服は、男子も女子も下にあまり着込むことができなく登下校に
時間がかかる子には寒そうに思っていたので季節ごとに脱いだり着たりが簡単
にできるブレザーは、いいと思う。

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

春秋に長袖シャツの一枚だけでの格好が出来ず、温度調整が難しいため。

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

男女の不平等差が無くなるため 詰襟学生服とセーラー服の良さも教えて欲しい

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

長い年月着られたり、体温調節しやすいという面ではブレザーですが、昔なが
らの学ランも無くなって欲しくないので。

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

特に反対する理由もない

制服が改正されるとなると現在の生徒はどうなるのかの方が気がかりである。新しい制服を着せては
あげたくても経済的理由で無理もある家庭も多いだろう。また改正までに時間もかかるであろうから
それよりも先に現在の制服の、季節によって柔軟な対応が必要ではないでしょうか。（南中は夏じゅ
う体操服で過ごせたのに長中では認められませんでした）

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

防寒対策できるので。
導入される事になったら、既に入学しているので買い直しが面倒。ただ、時代と共に変化していくべ
きものだと思うし、現代の気候には学ランは合っていないのは確か。伝統よりも、その時代の気候に
合った子供の健やかな健康と体調管理が優先されるべきなので、導入されることには賛成。

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

靴や靴下の色を自由にして、生徒がおしゃれできる余白を作った方がいい。あまりブレザーをドアす
るかの議論は意味がない。

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

靴や靴下の色を自由にして、生徒がおしゃれできる余白を作った方がいい。あまりブレザーをドアす
るかの議論は意味がない。

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

1着で済むから

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

フレキシブルだから

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

気温により調整しやすいのは便利だと思います。男女問わずパンツ、スカート
など選べるのも時代の流れに沿っていると思います。

在校生に関しては、改めて買い直しは金銭的な負担が大きいので、今の制服か、ブレザーにするか選
択肢があると助かります。

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

気候や季節に応じた着回しが可能な点。選択肢の広さ。
子どもの適応性に関する選択肢の多さを考慮すると、賛成したいという気持ちはある。だが、既に
セーラー服等一式を買い揃えた今、改めてブレザー等への買い換えを求められるのは経済的な負担も
大きく、率直な意見として反対である。

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

決定した翌年度の新1年生からブレザーへ変更にしてくれるなら、賛成です。 女子のスラックスは、先行して検討して頂きたいです。

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

現状のセーラー服では、寒暖差がある時などの調節が難しい為。

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

今の制服がかわいいので変更しなくても良いと思いますが、今後制服着る子供
たちが変更を希望するのであれば変更で良いと思います。

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

今の制服より着回しができることで子供達も体温調整ができると思うからで
す。
又、子供達のアンケートの意見も取り入れてあげる方が良いと思ったから。

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

女子がパンツを選ぶことが出来るのは良いと思う

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

女子がパンツを選ぶことが出来るのは良いと思う

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

女子のスラックスは馴染みがないので戸惑う。他の地域の普及状況はどうで
しょうか。

画像にあるポロシャツは、水色で決定なのでしょうか。うすい色では、スポーツブラやキャミソール
などの下着の色が透けてしまわないか気になります。年頃になりスポーツブラをつけるようになる頃
ですが、多くの販売店では、ティーン用の下着は色や柄付きが多く、アディダス、プーマ、ナイキな
どの有名メーカーもハッキリとした色の下着ばかりです。

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

多様性、価値観に対応できるところ 在学生の制服が変わり、もう一度購入するとなると負担が大きい。

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

脱ぎ着は楽になりそうなので

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

冬場スカートだけでは寒く、パンツも選択できる為。

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

詰襟、セーラー服がなくなってしまうのはさみしい気持ちがありますが、体温
調節できるのがとても良いと思う。

まだいつからブレザーになるのか決定していないと思いますが、兄弟姉妹でお下がりの制服を着回す
予定の生徒が、入学した年度からブレザーに変更になり、ブレザーの生徒達の中に、詰襟もしくは
セーラー服という場合もあるのでしょうか。

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

決定した翌年度の新1年生からブレザーへ変更にしてくれるなら、賛成です。

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

今の制服より着回しができることで
子供達も快適に過ごせるようになると思うからです。

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

暑さ、寒さの適応性。
価格が安価になりそうだから。

価格が安くなるようにして欲しい。

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

暑さ寒さへの調整ができるのはいいことだと思います。現在、中学生の娘がい
ますが、自転車通学だと特に教室内と通学時の気温差が激しく苦労していまし
た。

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

暑さ寒さへの適応性には理解できる。
ただ単純に、昔ながらのセーラ服と学らん姿が見られなくなる事に少し寂しさ
を感じる。

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

多様性、価値観に対応できる 在学中に制服が変わり、制服をもう一度購入するとなると、負担が大きい。

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

毎日の洗濯がカッターシャツだけになるのはラクだと思います。
ズボン、スカートも今は自宅で洗えるそうですし。
私は(25年前ですが)中高とブレザー制服でしたので、詰襟・セーラー服との比
較はできませんが、ブレザー制服に大きなデメリットは特に思いつきませんの
で、②と回答しました。
どうぞよろしくお願い致します。

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

いろんな着方ができるから。

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

いろんな着方ができるから。

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

セーラー服は残したいが、学ランはブレザーへ変更したいから

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

どちらでもいいです
6年生の母です。実施されるならいつ頃ですか?近々、制服の購入を検討するので来年からになるので
あれば購入を遅らせないといけないので

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

ブレザー化には賛成ですが、我が子が入学後に制服が、変わるのは避けてほし
いと思ってしまいます。(要するにセーラー服最後の学年はいやです)

私自身(母)が学生時代に、制服ではないですが、体操服が一つ下の学年から変わりました。
自分の体操服が嫌で仕方なかったです。新しいのが着たかった。
でも入学時に一式揃えると、結構な値段がするので、買い替えは難しいですよね。
そこらへんも考慮してもらえると良いかなと思います。
例えば、現状で新制服案が出ているなら、来年の６年生は私服登校にして、決まり次第新制服を買うとか?
どこかで線引きをしないといけない学年が出るのは仕方がないですが、自分たちより下の学年がキラキラした新
しい制服をきて、自分たちが古い制服を着るのは、子供心に傷にのりそうです。移行期間が欲しいです。

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

機能性と実用性 特に無し

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

暑さ寒さへ対応できるから

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

暑さ寒さ対策がしやすいことや、安価に購入できる点は良いと思います

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

女子でもパンツの選択が可能になるため。



小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

中に着込めるなど自由度があがる分、統制が守れるのか不安な面がある。

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

臨機応変に対応可能

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

メリットが多そうだから

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

機能性重視

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

機能性重視

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

気候、個人の体調や好み？などに応じて、選択できるのは良いと思います。
パンツ、スカートが選択できるのも良いと思います。
家庭での洗濯のし易さも魅力的です。
ただ【伝統】がなくなるのは寂しいことですが、昔と違って気候も変わってし
まったので。
子供たちが中学生らしく、快適に学校生活を過ごす事ができる制服になって欲
しいと思います。

詰襟学生服にセーラー服が普通だった時代に育ったので、【ブレザー】に抵抗がないわけではありま
せんが、そんなに拒否感があるわけでもありません。
でも変更となれば一大事になると思いますが、時代にあった選択をしていただきたいと思います。
ご検討よろしくお願いします。

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

今のままカーディガンの着用などを許可するだけでもよいとも思う。
パンツ、スカートを選択できることはとてもよいことだと思います。

スピーディーな検討をお願いしたい。
色々な意見も聞いてみたいので、今回のアンケートの結果なども知りたいです。

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

暑さ、寒さ対策がしやすくて良い

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

女子でもパンツが選択できるのはとても良いことだと思う。

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

世の中の流れ的にジェンダーを意識して制服が選べることはいいと思います。

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

多様性があり、良いと思う。が、現在使用している兄弟の学生服のお下がりが
出来ないのは少々勿体ない。

現在の学生服からブレザーへの移行期間(例えば、3年間はどちらを使用しても可等)を設けるのはどう
か？

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

調整のし易さと人や季節によってのバリエーションが増えるから。
兄のお古を着せようと思っていたので新規一式購入だと予算は予定よりかかります。ブレザーに賛成
ですが、あまりにも高額だと困ります。

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

適応性と経済的な負担の軽減

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

伝統は大事だが、暑さ寒さ対策も必要だと思うから。

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

利便性はいいが、学ランの文化も名残り惜しいので絶対的に賛成とまでは言え
ないから。

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

1着で3年間使用できる。

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

サイズダウンして買い替えをしなくて済む

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

セーラー服だとお腹の丈が短かったり、スカート丈が気になったりするのでブ
レザーの方が安心な気がする

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

セーラー服は動きにくいし、脱ぎ着が大変なため。

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

セーラー服への憧れもあるが、ブレザーの着回しのメリットを理解し良いと
思ったから。

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

どちらかというと賛成です。
ですが、伝統あるセーラー服があの世代の子どもたちにはとても似合います
し、かわいらしいと思うので、セーラー服のままでさまざまなタイプの着回し
が可能となる方向もご検討いただきたく思います。
着回しはブレザーだから可能、ではないと思います。

男子の詰襟ですが、説明では、
着込むことはできるが手軽に上着を脱ぐようには取り扱えません。
と表記されておりますが、意味がわかりません。詰襟は脱いではいけないのですか？

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

どちらでもよい 変わるならかわいい制服がいいです

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

今年のように、11月中旬なのに夏日が続くなど、近年の気象環境を考えると、
温度調節のしやすい服装であることが望ましいと思います。

制服のパターンが多様化するのであれば、服装に関する校則はあまりにも細かい規定を定めないほう
が良いと思います。保護者も子供たちも把握しきれませんし、現状では必要のない規則もあるような
ので…服装に関して、柔軟でおおらかな学校の対応があることを前提に、制服の変更に賛成します。

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

暑さ、寒さへの対応が多様化するため

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

暑さ寒さへの適応性

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

脱ぎ着をして、調節出来るのが良いと思った。

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

動きやすい。気温差にも調整しやすいから。3年間着られるサイズに調整出来
るのがありがたい。

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

薄着～厚着の調節がしやすい

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

保育園の時にジャケット制服で、洗濯も楽で成長に合わせて手直しだけで済ん
だから。
シャツが形状記憶のものなら、なお良いです。
親としては、セーラー服が見てみたい気持ちもあるので、どちらかいうと賛成
です。

白紙の状態でも、どれくらいの移行期間があるなど、参考程度に教えていただけると助かります

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

保育園の時にジャケット制服で、洗濯も楽で成長に合わせて手直しだけで済ん
だから。
シャツが形状記憶のものなら、なお良いです。
親としては、セーラー服が見てみたい気持ちもあるので、どちらかいうと賛成
です。

白紙の状態でも、どれくらいの移行期間があるなど、参考程度に教えていただけると助かります

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

母である私自身、娘のセーラー服姿を見たい気持ちはありますが、ブレザーの
方が、気温差による調節がし易いのは魅力的です。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

3年間を1着で済ませられるのが魅力的です。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

シャツのほうが洗濯しやすい。気温に応じて上着を替えられる。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

どちらでと良いと考えているため 特になし

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

どちらでも良いので。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

ブレザーの方が暑さに対応しやすいということが一番の賛成理由です。 変更する場合は早い段階から皆が知ることができるようにしていただきたいです。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

メリットの方が多いから

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

寒暖によって制服の選択肢が増えることは良いと思います。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

寒暖の調整がしやすくなるのはいいが、上の子の詰襟学生服を着させようと
思っていたので、新たに購入しなければいけなくなるため。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

丸洗いが出来て、三年生間ずっときられそうだから。 とくになし

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

気温によって調節できるのが良い。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

気温に合わせて調節できるのは良いと思う。
上の子の学ランが使えなくなるのは残念ですが。
高校に行くとブレザーが主になってるので、学ランは中学生ぽくてこのままで
もいいのかなとも感じています。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

気軽に上着を着脱できること。中がポロシャツでもいいから。



小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

高校の制服のような印象です。
夏の体操服登校の許可を継続していただければ暑さ対策にもなりますし、子供
達も楽かと思います。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

昨今の気候変動により四季の境目が曖昧になりつつある為、ブレザーやカー
ディガン等で調整できる事は魅力的だと思います

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

春夏時に長袖シャツだけでの格好が出来ず、半袖か学ランを着るかで、温度調
整が難しいため

上の子のお下がりが使えなくなる等の不便さは出てきます。

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

脱ぎ着しやすそうでいい

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

買い換えの必要がない

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

費用の軽減。温度調整のし易さ。

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

セーラー服の暑さ寒さへの適応のしにくさは自身が経験しているので、時代の
ニーズに合っていると思います。ただ、対応への時間がかかるようであれば反
対です。

現在小4の娘を持つ母親です。
さつき幼稚園卒になるのですが、こちらの幼稚園では現在小2にあたる子達から下の子は制服がかわ
り、買い換えを余儀なくされました。混在しても良い時期はあったものの、写真に残る事や見た目な
ど、子供の事を考えると下の子は新しい制服をと思うのが親心です。その為本来ならお下がりでいけ
たものをすべて購入し、6万ほど負担しています。ブレザーへの変更には賛成ですが、もしこの話が変
更まで2、３年かかるのであればまた上の子はセーラー服下の子はブレザーの購入が必要になります。
変更するのであれば早急に変更を希望します。

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

セーラー服も可愛いから。 なし

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

委ねる気持ちが強い為

性同一性障害の事を考えると、女子でもズボンを購入できる事も視野にいれる事も求めやれる気がし
ます。

決定後、そちらの説明も兼ねて経緯をお知らせいただけることを期待します。

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

寒い時期にスカートは体が冷えるので、パンツもあるのはよいと思う。また、
多様な性のあり方に配慮する最近の流れにも沿っていると感じる。

金額的にはこれまでと変わらない程度なのかも知りたい。通学用鞄や防寒着などは検討しているのか
知りたい。

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

気温の変化に対応しやすいから

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

季節によって多様な着まわしができたり、サイズアップできるのはとてもいい
と思います。
またこれからの時代、パンツでもスカートでも、どちらでも選ぶことができる
というのも必要なのかなと思います。
ただ、セーラー服がなくなってしまうのは寂しいような気もします。

子どもたちが快適に過ごせるような制服を選んでいただきますようお願いいたします。

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

子供にセーラー服を着せるのに憧れがあります。ですが、実際に着て学校に通ってい
る生徒さん達が快適な方にしたら良いと思っています。

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

選択肢が色々あるというのは今の時代に合っていると思うから

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

体温調節の手軽さ

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

着こなし方などで遊んでしまいそうで、中学生らしさの面からブレザーに抵抗
はあるが、機能性を考えると望ましいといえると思います。

小学校３年生
男子

どちらかという
と賛成

３年間を1着で着回せることが出来るのは、経済的で嬉しい

小学校３年生
男子

どちらかという
と賛成

フレッシュさを感じることができ、購入費用の軽減になるなら賛成

小学校３年生
男子

どちらかという
と賛成

温度調節がしやすい

社会人がネクタイレスの時代
学生もネクタイ不要
半袖時期はポロシャツ
春秋は長袖シャツ
冬はカーディガンorフリース
ズボンは綿パンも検討願います

小学校３年生
男子

どちらかという
と賛成

家で洗濯できる、着回しできる、性差にとらわれないという点で、ブレザーは
良いと思います。
ただ、高校生からブレザーで、中学生は従来の制服でも良いようにも思いま
す。

制服について見直し、検討の機会を作っていただきありがとうございます。すぐに結論は出ないと思
いますが、ある程度のゴールを定めて(例えば２年で決めるとか)ご検討いただけるとありがたいで
す。
今回のアンケート集計結果を楽しみにしています。

小学校３年生
男子

どちらかという
と賛成

詰め襟学生服よりも、サイズアップが簡単に出来そうだから。

小学校３年生
男子

どちらかという
と賛成

近年気温が急激に上昇しているため
柔軟に対応していくべきだと思うが、すでに制服を持っている場合、買替が必要になり金銭的な負担
が増えること

小学校３年生
男子

どちらかという
と賛成

親としては従来型の方が馴染みや思い入れがあるが子には無いと思うので、機
能的なものを選べば良いと思う。

応援しています。

小学校３年生
男子

どちらかという
と賛成

成長に合わせて調整可能な所。女子はパンツスタイルも可能な所。

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

基本的に賛成ですが、真夏の白いポロシャツは下着が透けそうで気になりま
す。

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

気温によって調節できるから。

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

気候や個性多様性に対応できるから

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

季節に合わせた着回しができるのが良いと思う。

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

暑さ寒さを調節しやすそうだから。

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

着回しできるから

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

中学校１年生
男子

どちらかという
と賛成

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

中学校１年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

小学校６年生
男子

どちらかという
と賛成

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校６年生
女子

どちらかという
と賛成



小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

小学校５年生
男子

どちらかという
と賛成

小学校５年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校４年生
男子

どちらかという
と賛成

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校４年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

小学校３年生
女子

どちらかという
と賛成

中学校１年生
男子

どちらかという
と反対

アイテムが増えると金額もかかる

中学校１年生
男子

どちらかという
と反対

アイテムが増えると金額もかかる

中学校１年生
男子

どちらかという
と反対

ブレザーは高校で着ればいいから

中学校１年生
男子

どちらかという
と反対

現在の制服でも、工夫次第で体温調節は可能。
ネクタイは緩めたりできるので、だらしなく見えるのではないか。
ベスト、カーディガン等の経費がかさむ。

中学校１年生
男子

どちらかという
と反対

現在使用している学生服を弟に回せなくなる為、費用の負担が増える

中学校１年生
男子

どちらかという
と反対

現状の物で、対応したい

中学校１年生
男子

どちらかという
と反対

購入アイテムが多い、中高生の見分けがつきづらい

添付写真の内容をみる限り、性差、着脱、快適性、負担費用等の問題は、ブレザーに移行しても、『制服』の形式
である限り解決にはならないと感じます。

『中学生』だと分かりやすい現状の制服を維持し、校内では快適に過ごせ、校外でも違和感なく着用できるような
体操着、ジャージ、ウインドブレーカー、部活練習着等の素材やデザインの全般を改善し、多様性を持たせて欲
しいと望んでいます

中学校１年生
男子

どちらかという
と反対

今は何にしても快適さを求めてばかりで、ある程度の我慢も必要だと思う。
ブレザーが何故中学生らしさにつながるのかよくわからない。
安価に購入する事が期待できるとも思わない。

中学校１年生
男子

どちらかという
と反対

男子生徒に関しては春・秋はカッターシャツ+カーディガン・セーター等で工
夫できると思います。なぜカッターシャツのみで登校できないのか？カッター
シャツにも夏服と同じ様に「長中」の刺しゅうを入れてみては…

ブレザーの方が安価と書かれていますが、どのくらい差があるのか？ブレザーにしろ詰襟にしろ3年間
1着で済ませたいと思っています。

中学校１年生
男子

どちらかという
と反対

弟がいて、制服が回せると思っていたので、素直に賛成とはいかない。

中学校１年生
女子

どちらかという
と反対

3年間で1着で済みますか？成長は人それぞれ違います。

中学校１年生
女子

どちらかという
と反対

ブレザーの方が暑さ寒さの適応性があると思いますが、学校にエアコンが完備
されたこともあり、変更する必要性があるとは思えません。
保護者負担に関しても、さほど変わらないと思えます。
セーラー服であることの方が、中学生らしくほほえましいです。

ブレザー化への変更で期待されることが、あまり納得できません。現状の制服のままでも、可能なこ
とが多い気がします。

中学校１年生
女子

どちらかという
と反対

今の制服が気に入ってる。
変える必要性を感じないため。

中学校１年生
女子

どちらかという
と反対

必要性を感じない。
今のままでも、女子はセーラーの上にカーディガン着用を、男子も学ランの下
にベストを認めれば、寒さへの対応は可能と思います。

ブレザーになると、特に男子に関してはネクタイなど着崩しが多くなり、服装
への注意が増えて、教員を悩ます事態が増えると思います。

夏に関しては、瀬戸市のように行事以外は体操服登校とするのが、速乾性もあるし適していると思う
ので、ご検討いただきたいです。
今のまま、カーディガン、ベスト、体操服などで対応することを検討いただけないでしょうか。

中学校１年生
女子

どちらかという
と反対

妹たちに制服を着回そうと思っていたので、出来ればそのままの方が、ありが
たいです。

今着ている制服はそのまま着てもよいことにして欲しいです。

中学校１年生
女子

どちらかという
と反対

妹たちに制服を着回そうと思っていたので、出来ればそのままの方が、ありが
たいです。

今着ている制服はそのまま着てもよいことにして欲しいです。

小学校６年生
男子

どちらかという
と反対

学年的に途中で買い替えになると困るから

小学校６年生
女子

どちらかという
と反対

あまり変化の必要性を感じない。
もし変更するならば、制服の買い替えに生じる負担を市でまかなっていただけないか。
学年途中の変更はかなりの負担になる。

小学校６年生
女子

どちらかという
と反対

ブレザーは高校生になったら着れる。
成長を見込んでブレザーの少し大きめを買うとブカブカでだらしなく見えそ
う。
でも、夏のポロシャツは賛成。
洗いやすく涼しそう。

小学校６年生
女子

どちらかという
と反対

兄弟の制服が使えなくなるから しばらくの間はどちらでも良い期間を設けて欲しい。

小学校６年生
女子

どちらかという
と反対

実際子供が、男子学生服を授業中脱げないため窮屈に感じています。その辺りの対応
を今後考慮いただけるのであれば、変更の必要はないと思う。
シャツ、ベスト等購入品も増えるので、金額も高くなるなら、今のままでいいと思いま
す。

小学校６年生
女子

どちらかという
と反対

上の子が高校でブレザーですが、セーラー服と同じ様に気温対策苦労してま
す。夏のセーラーをポロシャツにしたらどうでしょうか。セーラー服がかわい
いと娘たちは言っています。今のセーラ服は丸洗いできます。
お古を頂いたり、あげたりしていますので変えてほしくないなあとよっぽどの
事がない限り変えてほしくないです

意見は様々で簡単では無いと思います。

小学校６年生
女子

どちらかという
と反対

中学生はセーラー服でいいと思う

小学校６年生
女子

どちらかという
と反対

友人から制服を譲り受ける予定だったので

小学校５年生
男子

どちらかという
と反対

お下がりが使えない。
高校生と区別がつかない。

小学校５年生
男子

どちらかという
と反対

今の制服でも、体温調節ができているから。

小学校５年生
女子

どちらかという
と反対

・今は学校にエアコンが設置され、寒暖からの理由からなら変更する必要性を
あまり感じない。
・高校生と見分けが付きにくい。
セーラー服着るのは後にも先にも中学生の時(ほとんど)だけだから。



小学校５年生
女子

どちらかという
と反対

お下がりが出来ない

小学校５年生
女子

どちらかという
と反対

セーラー服が着れるのは中学生のころくらいなので、残して欲しい気がしま
す。

カーディガンやポロシャツがOKならば、今のままで、選択肢を広げていけるようにすれば良いのでは
ないでしょうか。

小学校５年生
女子

どちらかという
と反対

兄弟の制服が使えない（お古がまわせない）

小学校５年生
女子

どちらかという
と反対

今のままでいいです。

小学校５年生
女子

どちらかという
と反対

今の制服は中学生らしい。姉の制服を妹に着回すことができなくなる。 なぜ突然変更案が出てきたのでしょうか？

小学校５年生
女子

どちらかという
と反対

春・秋の制服は、可愛いけど真夏の制服がださいから。 真夏のポロシャツを白にしてリボンをつけたらいいんじゃないかな？

小学校５年生
女子

どちらかという
と反対

上の子が着ていた物でまだ使えそうな物もあるので、できれば変えてほしくな
いです。

小学校５年生
女子

どちらかという
と反対

上の子が着ていた物でまだ使えそうな物もあるので、できれば変えてほしくな
いです。

小学校４年生
男子

どちらかという
と反対

ブレザーもいいと思うが、高校生になったらどこでもブレザーなので、今では
珍しい学ラン、セーラー服を着れるのもいいと思う。

小学校４年生
男子

どちらかという
と反対

学ランよりも制服代が高そう。さまざまなバリエーションで着られるのは利点
だが、その分、指定の小物が増えるということ。また、３年間一着で済ませら
れるというが、洗い替えは必要。名古屋市立など学ラン着用の高校に進学した
らボタンの付け替えだけで新たな制服の購入の必要はなくなるが、ブレザーで
は進学後の活用方は皆無。

具体的に金額も提示した上で再考願いたい。

小学校４年生
男子

どちらかという
と反対

現在、兄弟が着ている学生服を回せなくなる為、負担が増える

小学校４年生
男子

どちらかという
と反対

中学生は学ランのイメージが強く、息子が学ラン着る姿が見たいです。
中学制服をブレザーに変える良さがわかりません。

ブレザー化は、まだ本当に白紙ですか？二年後にはブレザーへ変更される方向だと息子は聞いてきた
様です。
保護者負担に関しても、ブレザー化の方がアイテムも多く、負担増になるのではと懸念します。
ブレザー化への変更で期待されること、さほど感じません。

小学校４年生
女子

どちらかという
と反対

お下がりをもらう予定をしているので困る

小学校４年生
女子

どちらかという
と反対

ポロシャツに、さらにカーディガン、カッターシャツと朝の支度に女の子だか
ら、組み合わせにも時間がかかりそうだからです

セーラー服も中学生かわいい と感じます。

小学校４年生 
女子

どちらかという
と反対

今は高校もブレザーが多いので、中学はセーラー服に学らんが理想です。

小学校４年生 
女子

どちらかという
と反対

上の子のお古で済ませたいから

着回しが出来るのはいいですが、なら今の状態でも、夏は体操服とうこうを増やしたり上をポロシャ
ツにすればいいし、春秋は寒い時はカーディガンやベストを真冬は今あるウインドブレーカーを制服
の上に着るのをオッケーにすればいいだけの話なのに、なぜまず、そういうできる所から始めないん
ですか？

小学校４年生 
女子

どちらかという
と反対

中学生らしくない

小学校３年生 
男子

どちらかという
と反対

デザイン的にセーラー服、学ランが好きなのでウにしました。ただ　夏の男子
のポロシャツは賛成です

季節(冬)の温度調節に女子のカーディガン(セーラー服に上から着るもの)、男子の学ラン下にVセー
ターをプラスして、気温や体感温度に合わせて自由に組み合わせればいいと思います。長袖シャツの
みで(学ラン着なくても)通えるといいなと思う季節もあったので　型にはめず　着回しできるといい
です。

小学校３年生 
女子

どちらかという
と反対

色々な着回しができ、子供達が快適に過ごせるとは思いますが
私自身が長久手中学校で着たセーラー服がなくなってしまうかと思うと淋しい
です。
自分の子供達のセーラー服姿を見たいです。

小学校５年生 
男子

どちらかという
と反対

小学校５年生 
女子

どちらかという
と反対

小学校４年生 
女子

どちらかという
と反対

小学校３年生 
男子

どちらかという
と反対

中学校１年生 
女子

反対

金銭的負担は相当な額になると予想されるので、ブレザー制服を新たに購入したくな
い為。
現在のように、セーラー服の中にセーターを着込むことは、最初の購入時には考慮して
採寸しておりません。
夏冬共に、華美でないカーディガンや、現在のウインドブレーカーならば自由に羽織る
ことを許可していただければ気温差やエアコンへの各自での調節は可能だと思い、そ
れで充分だと思います。カーディガンの購入費用も、今回検討されているブレザーほど
になることはないと思います。
真夏は体操服登校の期間を増やしていただければ充分だと思います。
在校生の購入は自由になったとしても、他の子が買った、と子供から聞けば、購入する
つもりがなくても、買ってあげるべきか、親は悩むと思います。

中学校１年生 
男子

反対

購入するアイテム数が増え、購入金額が確実にアップするから。
サイズアップできる、と書いてあるが
今のズボンの裾も長くできるし、上着も長くできる。
今の制服でも、入学時に多少大きいサイズを買えば三年間着れる。
実際、卒業した子供たちは、三年間問題なく着れました。(三年間で身長が15センチ以
上伸びましたが)
入学式に大きかった制服は、5月頃にはすぐに夏服を着るだろうし、夏を過ぎて秋に冬
服を着る頃には、すでに体が大きくなっている。
だから、一年生秋頃には、制服がすでに大きすぎないサイズになっている。
それを見越したサイズを、初めに購入すれば良い。
サイズを計る店員さんによって、勧められる制服のサイズに、差がありすぎます。勧め
られるまま、買うと、二度買いする羽目になります。(これはお店の問題ですが)
ブレザーの胸の部分(前見頃の合わせ部分)が、ガボガボの方が格好悪い。
今の制服なら、リサイクルで譲り受けることができるが、新しい制服は、全て揃える必
要がある。
上に兄弟がいたり、リサイクルで賄おうと、考えている家庭には、無駄な支出になる。
高校生と見間違う。
ブレザーの学校が多い高校生と、間違うので、中学生は学ラン、セーラー服で良いと思
う。

100年間、変わらずにきて、今更、変更を検討ですか。
ブレザー化変更に期待すること、に書かれていることは、全く理解できません。
生徒の68%が賛成でも、費用を負担する保護者は違うと思います。
本当に、今より安価になりますか？

中学校１年生 
男子

反対 ブレザーに変更する理由が理解できないから。

ブレザー化への変更で期待されることが記載されていたが、共感できるものが無く、負担の軽減と言
われても数字で書いてなければ何も伝わらない。全くの白紙とあったが、いつから変更するつもりで
検討しているのか、おおよそでも説明が欲しい。
せっかく時間をさいて検討委員会を立ち上げるくらいなら、どっちでも良い服装の話よりWeb授業、
タブレットを使った授業など、より現代の中学生らしい環境を考えて欲しい。

中学校１年生 
男子

反対 購入し直しによる金銭的負担

既に購入した制服で8万円程度支払いしている。再度ブレザーを購入しなければならなくなると家計に
負担がかかることも考えてほしい。もし新しい制服が導入されて、既存の制服と新しい制服どちらを
着てもいいとなった場合でも、子供たちは新しい制服がほしいと言い出すことが容易に想像できる。
親として子供の意向に沿って購入してやりたいが金銭的に難しい家庭もあると認識してほしい。

中学校１年生 
女子

反対 今のままで満足

中学校１年生 
女子

反対 今のままで満足

中学校１年生 
女子

反対 中学1年生になって、制服を購入したばかりだから。

小学校５年生 
男子

反対 今の制服を着てみたいから

小学校４年生 
男子

反対 今の制服より費用がかかりそう。 様々な制服のスタイルを自分で調整できるのか活用できるのか疑問です。



小学校４年生 
女子

反対

予算かけてまでわざわざ制服を変更する理由が曖昧。それよりも冬季にウイン
ドブレーカーやその他上着を着用する等の自由度をあげるべき。
現況は授業毎に教員に着用の可不可を尋ねる形になっていると聞いた。その時
間が無駄だし、暑い寒いの感覚を教員に委ねてる以上、制服が変わろうともそ
こが変わらなければ意味がない。
また制服変更にかける予算があるなら、児童生徒に1人一台タブレット端末等
を支給してオンライン講義に備える方がこのコロナ禍では有意義だと思われ
る。
名古屋市のような大きな自治体でもタブレット端末の配布が出来ているのであ
れば小さい自治体ならもっとスムーズにできるはず。

上に同じ。
新型コロナウイルスにより様々な事が変わっていく今、あえて制服を変更することを議論するよりも
他にもっと時間をかけてやるべきことは多くあるはず。

小学校３年生 
女子

反対
今の制服をリユースできずもったいない。
ベスト、カーディガン、ポロシャツ等、必要購入物品が多い。
生徒が個々で調節できるのは、良いがラフにしてしまいそう。

小学校６年生 
男子

反対

高等学校に行くとほとんどの学校がブレザーを採用しており
セーラー服は少ないと感じる中学生のセーラー服に憧れがある。長久手市の中
学のセーラー服はかわいいと思うし決して高くもないと思います。ブレザーに
してブランド等にこだわってしまうと逆に高額になる。兄弟でのお下がりが出
来なくなる。子供が中学三年ですが制服を買い換える事なくすみました。

経済状況が悪いなか今ではないと思います。下の子供にまた買わなくてはいけなくなる事は厳しい

小学校４年生 
女子

反対

安価に購入できるのならば良いとも思うが、着回しの為のアイテムが多いように思える
ので結局は高くつくのではないか。

実際に自分が中学校でブレザーだったのだが、上着の肩辺りが動きにくいし、手入れ
も面倒。また今は高校もブレザーの所が多いのでセーラー服を着る機会がなくなり非
常に残念だった。

ブレザーよりセーラー服のほうが学生らしい格好だと思う。

小学校６年生 
男子

反対

ブレザー化への期待(1)〜(3)いずれも、ブレザー化を前提とした後づけとしか感じられ
ない。
(1)寒暖への適応性→現状の制服に、夏冬ともに上にウィンブレ着用可とすれば解決
する。
(2)1番後づけ感が強く、ブレザーでも現状の制服でも同じ答えが出ます。
1番理解に値する「性差の問題」いわゆるＬＧＢＴＱへの配慮というのであれば、今回の
プリント、完全に女子はスカートで男子がズボンになってますよね？女子のズボンスタ
イル、男子のスカートスタイルを載せていない。また、これをよしとするのであれば、ま
ずは先生や親を含めた学校関係者全員に、上記のスタイルへのしっかりとした理解を
促したうえでないと、結局は選択はしづらくなりますがそこはどのようにすすめるのかは
一切触れていません。あまりに中途半端すぎて当事者に対してむしろ失礼です。ブレ
ザー化への言い訳に使わないでいただきたいです。
(3)サイズアップも家庭での丸洗いも現状の制服で出来ます。ブレザーだけのメリットで
はありません。
むしろ、
·上の子供の制服を下の子供で使えなくなる。
·制服一式の点数(指定カッターやベストが追加)が増え、価格も上がる
·高校生のようにベストのブランドでヒエラルキーが出来たりする懸念もある(指定でな
い場合価格面で上がない)
などと、特に多子家庭の経済的負担は非常に重く、今恐怖ですらあります。
以上の理由から反対です

単刀直入に申し上げて、子供が多い我が家には恐怖でしかありません。ブレザー化に伴い子供にきちんとしたメ
リットがあるならば受け入れられますが、現状特に見当たらないので到底納得出来ません。
子供たちのカバンの重さについての議論を差し置いてまで制服をかえる議論をなさっているのであれば、ブレ
ザー化ありきの書面をいきなり出すのではなく、もう少し公平な検討をしたうえで納得出来るような説明を求めま
す。

小学校６年生 
女子

反対

学ランやセーラー服の方が実際の体型より大きいものを着ていてもブレザーよ
りめだだない。今でも制服販売店で工夫していただき、買い換えの必要のない
よう袖やズボン裾は伸ばせるようになっている。中学生は身長だけでなく、肩
幅や体全体大きくなるとブレザーは買い替えが必要にならないのでしょうか。
そもそも学ランやセーラー服でも3年間1着ですむ。また、学ランやセーラー服
でも家庭で丸洗いができる。

金銭面からも兄弟姉妹のお下がりを活用するご家庭も多いと思います。
じっくり検討してほしいです。自分も下の子には上の子のお下がりも着せたいと思ってます。子供の数が多いと、
負担も大きくお下がりを活用したいです。

また現在インナーとして着ているセーターは色だけの指定のため千円程で購入できますが、学校指定のインナー
をとなるとおそらく今の倍以上の価格が想定され、負担が増します。ポロシャツ、カッターシャツも校章等が入る
と、価格が上がります。
制服の範囲を増やさないでください。

中学校１年生 
女子

反対
卒業後に入学する妹へそのまま制服をまわしたいため。変更になると、またブ
レザーを購入しないといけないから。

中学校１年生 
女子

反対
卒業後に入学する妹へそのまま制服をまわしたいため。変更になると、またブ
レザーを購入しないといけないから。

中学校１年生 
女子

反対
卒業後に入学する妹へそのまま制服をまわしたいため。変更になると、またブ
レザーを購入しないといけないから。

小学校５年生 
男子

反対 兄が二人おり（今年卒業）使い回すことを前提に購入をしていたため。 使う予定だったが不要になってしまった制服などの下取りなど移行軽減策もお願いします。

小学校５年生 
男子

反対 兄弟の制服があるから 季節に合わせた制服が着回しとありますが、暑い時期は体操服登校にしてほしいです。

小学校５年生 
女子

反対

今の制服を近所の人に頂いたり上の子供からのお下がりを無駄にしてしまうの
は、物を大切にするとか受け継ぐ大切さとかが無くなるような気がします。も
し、ブレザーにするなら、何年間はどちらでも良い期間を設けてほしいです。
下の子供が着ると思い上の子供の制服の購入の時にブランドにしたので、いき
なり変更はやめてほしいです。

小学校５年生 
女子

反対
姉妹で共通化した制服の方が良い。
姉妹で異なる制服は負担も増える為、制服の変更は反対します。

賛成の方もいらっしゃるでしょうが、姉妹で利用出来る様に考えて購入しましたので変更は反対しま
す。

小学校４年生 
男子

反対 金銭的に余裕が無く、兄のお下がりをと考えている

小学校４年生 
男子

反対 兄弟がいるので兄のお下がりを着たいです。

小学校４年生 
女子

反対
お姉ちゃんのお下がりがあるから、また変わると、また新しく買わないと行け
ないし、ブレザーにすると、中学生と高校生の違いがあんまりないからです。

セーラー服持っている家庭に補助が出ると、賛成の意見が多くなるかも知れないです。

小学校４年生 
女子

反対 今中学生の姉の制服を着せたいため。

小学校４年生 
女子

反対 今中学生の姉の制服を着せたいため。

中学校１年生 
男子

反対 教室の温度環境も良くなったので今まで通りでよい。 学ラン、セーラー服が長中生であり、ブレザーは高校生で着れる事が多いので今のままで良い。

中学校１年生 
男子

反対 必要性を感じない・詰襟＆セーラー服の方が格好良い

この議論の発端は何ですか？　生徒＆児童または保護者からの要望があったのですか？　中学からの
お便りではその点があやふやだったので、唐突感が否めない。今必要な議論なのかが疑問です。少な
くとも、今の中学一年生はすでに制服を購入済みなのだから、アンケートの対象にすべきではないと
思います。仮にブレザーに変わったら、再度購入することになるのですか？　その辺りも全く書かれ
ておらず、疑問だらけです。

小学校６年生 
女子

反対 中学生といえばセーラー服だから。好みとも言える。

新しい事案を検討して頂き有難うございます。これまで当たり前と思ってきたことに疑問を持って柔
軟に変えていくのはとても良い在り方だと思います。
中学生のアンケートではブレザー賛成が多かったようですが、それはすでに自分たちが体験して飽き
ている部分もあるのではないでしょうか。小6の娘が意外にも断固セーラー服と言ったのは、これまで
の伝統や慣習、憧れが大きいのではと感じます。それによって自分ももうすぐあの(憧れの)セーラー
服、と思っていたら違った、というために受け入れられないのかなと思います。
　私自身も伝統を大事にしたいと思いますが、それにいつまでもこだわることにより弊害が少しでも
あるなら、変えていくことの方が賢明かと思います。

小学校５年生 
女子

反対 昔からの伝統もあるし、ブレザーだと中学生感がないから。

小学校４年生 
男子

反対
高校生になればブレザーを着れるので、中学3年間はセーラー服でいいと思い
ます

小学校４年生 
女子

反対
伝統的なセーラー服がいいと思う。
高校はブレザーが多く、セーラー服を娘に着せる機会が少なくなる。

特にありません



小学校６年生 
女子

反対
長久手中学校設立当初から変わらない制服を、現市長に誇りを持って着て欲し
いと言われたことがあり、長久手中学校の制服に誇りをもって着ていた。長久
手中学校の伝統である制服は受け継いでいくべき。(長女・卒業生の意見)

動きにくさの苦痛を感じることはなく、夏の暑さは体操服登校日が設けられていたため、過ごしやす
かった。また、冬はウィンドブレーカーの着用が認められていたため、暖かく過ごすことができた。
以上のように、生活に支障が出るような苦痛を感じることはなく、学校生活を送ることができたた
め、70年間変わらない制服という伝統についても考えてほしい。(長女・卒業生)

保護者
長女同級生の友達にも話したところ「反対」の声が多かったとのことです。
在校生、保護者の意見も大事ですが、卒業生の意見も聞くべきではないでしょうか。

小学校６年生 
女子

反対
ブレザーだと結局高くつきそう。現在の学ラン、セイラーでもう少し規則をゆ
るくしたら良いと思う。

小学校６年生 
男子

反対

ネクタイなど、男の子はちゃんとまともに着ないと思います。
服装が乱れる結果になると思うので、今の学ランの下にベストなどで調整すれ
ばいいのでは。
女子も、高校生のようにカーディガンがあれば大丈夫です。
夏は、行事以外は体操服での登下校が、生徒にとっては1番快適だと思いま
す。

上記に記載しました。

小学校４年生 
女子

反対

中学生らしさを大切にしたいから
高校や私立中学のような制服に近づけるのは服装の乱れになるようで心配

また頂いた書面の内容は、ブレザー化を薦めているように思えてなりません。
暑さ、寒さの対応は、空調での調節も可能だし、夏場は、体操服の登校しすればいいと
思います。

中学校１年生 
男子

反対

チラシに書かれていることが、業者の言うがままです。
1.今のままでも機能性衣服があるのだから問題ない。長袖を着ていた時に先生
の許可がなくては学ランを脱げないなどのルールを変えるのがます第一です。
メリットばっかりを書くのではなく、デメリットも書くべき！
何かちがう力が働いている感じです。

いい事ばかりを羅列するのは、何かの意図を感じます。私学とか高校生ならわかりますが、義務教育でブレザー
は違和感を感じます。
言い出した人のバックを探してしまいます。
学ランでもできることを、ブレザーじゃなくてはできないような書き方はいかがなものかと思います。
リアルな比較を出して下さい、教育者として！

小学校４年生 
男子

反対

ブレザーの制服だと、簡単に着脱できる。体温調整が可能。と、いう理由がよ
く分からない。
ブレザーにしても、校則が、あれはダメ、これは駄目となり、自由性がなく、
上着を簡単に脱いだりは今の中学の校則をみていると、出来るとは思えないか
ら。であれば、今と変わりが無いので必要ない。

訳の分からない校則、学生にだけはダメという内容の校則を改める方が、制服改革より、先に必要な
のではないかと思います。
例えば、日進では、制服の下に襟から出て見えてもいいので、タートルネックのヒートテックのよう
なシャツを着ても良いとあるそうです。
また、女子の冬のタイツも、体育の時間は脱ぐと、あるそうです。着替え時間がないからタイツの脱
ぎ着が嫌でみな我慢しています。体育の時間にダメな理由は汗をかいて風邪を引くといけないから。
と、風邪引くほど汗をかくとは思えないので、体育の時間もOKにしたら多少は改善されます。
今の制服でもやれることをして、ダメならブレザーという選択肢かと思います。

中学校１年生 
男子

反対

チラシに書かれていることが、業者の言うがままです。
1.今のままでも機能性衣服があるのだから問題ない。長袖を着ていた時に先生
の許可がなくては学ランを脱げないなどのルールを変えるのがます第一です。
メリットばっかりを書くのではなく、デメリットも書くべき！
何かちがう力が働いている感じです。

いい事ばかりを羅列するのは、何かの意図を感じます。私学とか高校生ならわかりますが、義務教育
でブレザーは違和感を感じます。
言い出した人のバックを探してしまいます。
学ランでもできることを、ブレザーじなくてはできないような書き方はいかがなものかと思います。
リアルな比較を出して下さい、教育者として！

中学校１年生 
男子

反対

小学校６年生 
男子

反対

小学校５年生 
女子

反対

小学校４年生 
男子

反対

小学校４年生 
男子

反対

小学校３年生 
男子

反対

小学校３年生 
男子

反対

中学校１年生 
男子

その他 どちらでも、良いです。 特にないです。

中学校１年生 
男子

その他 どちらでも、良いです。 特にないです。

中学校１年生 
男子

その他 どっちでもいい むしろ制服がいるのか疑問。

中学校１年生 
男子

その他

ブレザーに変わるのは賛成です。
でも息子はもう学ラン買って着てるので、追加でブレザーを買うお金はありま
せん。
ブレザーに変えるなら、次の新入生からにしてください。

中学校１年生 
男子

その他

もう１年生終わろとしてるのに、２学年以降にこのコロナ禍でまた制服の採寸
等、買いに行く手間と金銭的にも余裕がありません。欲しい人だけの場合でも　
同じ教室内に学ランの子とブレザーの子がいたらまとまりの無いクラスになり
かねないと思います。いじめの原因にもなる可能性があると思います。
もし替わるなら、新入生から一斉に替えるべきだと思います。

中学校１年生 
男子

その他

学生服とブレザーを選べるとよい。
ベストのみ購入など、必要なものだけ購入可だったら良いと思う。
夏のポロシャツはすごくよい。
寒さ対策は学校指定のベストやカーディガンを作ってほしい。

夏は年々暑くなっているので、カッターシャツだと暑い。来年からでもポロシャツに変更してくれる
と子どもたちにとっても良いと思う。

中学校１年生 
男子

その他
既に学生服を購入しているため。別途で購入することは勿体ない。物を大切に
する認識を持つことも必要。ブレザー化するなら、新入生からで良いと思う。

時代に伴う変化は必要であり、より良い物を選択することに異論ありません。柔軟な選択をしブレ
ザーになるなら、それも良いと思います。
また、移行する期間中はブレザーと学ランが生徒内で入り混じってしまうことも、柔軟な考えだと思
います。

中学校１年生 
女子

その他 夏は体操服登校がベストだと思います。

中学校１年生 
女子

その他

今までセーラー服上下のみだった女子の制服が、ブレザー、シャツ、カーディ
ガン、ベストと点数が増え、「保護者負担が軽減」、と記載があったが本当な
のか。
実際の価格も提示してのアンケート、決定となるべきだと思う。

現在、長中において、教室でのウィンドブレーカーの着用(女子)が授業ごとに教師への許可制であ
る、詰襟を脱いだ場合は、半袖しか認めない(長袖シャツ不可)、男子は登校時コート着用不可など、
不自由なルール廃止が生徒が求めていることだと思います。

中学校１年生 
女子

その他 私服でもいいのでは。 特にありません。

中学校１年生 
女子

その他 私服でもいいのでは。 特にありません。

小学校６年生 
男子

その他 どちらでもよい。

小学校６年生 
男子

その他 どちらでもよい。

小学校６年生 
男子

その他 購入時期による！！
もう少し早い時期にアンケート調査するべきではないでしょうか？
制服購入の段取り完了時期にこういったアンケートをとるに至った経緯が分かりません。
無用な混乱を招く結果になると思います。

小学校６年生 
男子

その他
昔ながらの詰襟学生服もやはり今しか着れないので捨てがたい…ブレザーは着やす
さ、安価も良いですね。
どちらも○です。

小学校６年生 
男子

その他
昔ながらの詰襟学生服もやはり今しか着れないので捨てがたい…ブレザーは着やす
さ、安価も良いですね。
どちらも○です。

小学校６年生 
女子

その他
「保護者負担の軽減」とあり、それに期待したいが、今回配布された文書では
肝心な価格比較ができないため。

価格競争の阻害となっているカルテルの排除を求めます。長久手衣料品組合以外からも購入できる体
制の確保を切に願います。



小学校５年生 
男子

その他

ブレザーを着る事が、現代の中学生らしさを追求する事にはならないのではな
いかと？疑問が残ります。
今までの時代がそうであったように、詰襟学生服やセーラー服の方が、中学生
らしさは保てるのではないでしょうか？

保護者の負担の軽減にも疑問があります。
入学時にどなたか（兄弟、親戚やご近所など）から譲り受ける家庭からした
ら、新しくブレザーを購入する事が負担で、軽減にはならないのでは？
また詰襟学生服やセーラー服でも、成長に合わせて調整ができるので、3年間
で1着で済む家庭もあります。この場合も軽減にはならないのではないかと。

ただ暑さや寒さへの適応性はブレザーの方があると思います。

小学校５年生 
男子

その他 今のままでもブレザーでもどちらでも大丈夫です。

小学校５年生 
女子

その他 どちらでも良い 価格はどうなんですか

小学校５年生 
女子

その他 今中学生の上の子の制服を下の子に回せるので、変更される時期による。

小学校５年生 
女子

その他
賛成だが、移行時に数年間は旧制服の使用も可能なら。
上の子の制服購入の際に、下の子も着用する事を見越して購入している為。

カーディガンやポロシャツは今の制服にも組み合わせられるので、併用できるようしてほしい。
在校生にもカーディガンは必須です。

小学校４年生 
男子

その他 どちらでもいい 親ではなく、生徒本人にアンケート取ってみてはどうでしょうか？

小学校４年生 
男子

その他 市内の中学に行く予定でない

小学校３年生 
男子

その他 全体の合計金額が不明の為。 現在の金額の違いなどをきちんと明確にして欲しい。

小学校３年生 
女子

その他
どちらでも良い。子どもが着たい制服で良いが、ブレザーの値段がセーラー服
よりも上がるのは困る。

なぜブレザーへの変更の検討がされたのか、経緯がわからないので不信感は否めない。

小学校３年生 
女子

その他

ブレザーは良いと思うが、写真のデザインは反対。
リボンがダサい。普通の細いリボンの方が、シンプルだし公立っぽくて落ち着
いた雰囲気になると思う。
写真のは、栄徳高校の制服にも似ていて私立みたい。
夏期の体操服通学が出来なくなるのか等、具体的にどう変わるのか次第では反
対になる。

小学校５年生 
男子

その他

中学校１年生 
男子

その他














































